

伴着初夏暖风

一起来新泾镇仙霞路党群服务中心打卡

上微党课、议网格事、品特色服务、逛网红商铺、集专属徽章……微风拂面，阳光正好，梧桐树荫里漏下细碎的光，正是走进街巷烟火气的好时节，不如让脚步跟随风的方向，一起来参加“与宁同行 共聚美好”网格党群阵地巡游活动，遇见新泾镇仙霞路党群服务中心这个“宝藏”阵地吧。

新泾镇仙霞路党群服务中心曾是脏乱差的街角，在“同Xin街区党建联盟”牵手下，摇身变成超有料的“同Xin共享客厅”。同仁专家坐镇“健康课堂”开讲，心肺复苏、慢病管理干货满满；智慧花园里藏着健康小知识，长者运动健康之家还有“私人教练”般的智能设备！这里更是“全民共建”的活力街区！从咖啡课堂到孤独症舞台剧，从解决停车难题到组织志愿活动，商户、居民变身“治理达人”，一起用“红纽带”编织健康网。在这里，“党旗红”遇上“健康绿”，民生温度与时代热度拉满，等你来解锁美好社区新体验。

地址：仙霞路1070号。

阵地开放时间：周一至周六，8:30—17:00。

活动打卡时间：即日起—7月6日，8:30—17:00。

交通方式：地铁2号线北新泾站2号口，出站步行1600米。



日前，“荟”在新泾·“创”在周三系列活动在新泾镇营商中心正式拉开帷幕。该活动由新泾镇人民政府联合长宁区企业联合会、东华大学科技孵化器共同打造，通过不定期在周三为企业提供专题服务，聚焦中小企业成长需求，以精准服务与深度赋能，构建政企校协同创新生态，助力企业在发展赛道上行稳致远。

『荟』在新泾·『创』在周三系列活动启航

赋能创新发展

“科技+生活”深度交融

新泾镇2025年科技节以智赋能全民美好生活



新泾镇2025年科技节以“科技让生活更美好——智享生活”为主题，围绕“科技+生活”深度融合的理念，开展了覆盖老幼、多元立体的十余场主题活动，推动科学知识走进千家万户，构建便民科普服务新生态。

为增强青少年口腔健康意识，新泾镇科协邀请九三学社上海市委科普讲师团专家开展专题科普讲座。专家通过生动的动画演示和互动问答，向居民详细分析科普

形成的原因、日常护理要点及早期干预措施。本次活动帮助居民建立了“早预防、早发现、早治疗”的健康科学理念。

为培养和锻炼新泾镇青少年的观察力、创造力和动手能力，新泾镇科协组织开展了一场别开生面的河滨手作工坊科普主题活动。活动创新设置“问题实验室”环节，不仅为青少年们提供了一个学习科技、思维培养、体验创新的平台，也进一步推动了社区科普工作

的开展。

针对老年群体心理健康需求，新泾镇联合心理健康服务专业团队在“健康汇科厅”社区书院开展了系列讲座，为老年人提供别样的“银龄心理课”。专家通过解析梦境象征意义、情绪识别技巧等内容，结合微表情分析示范，帮助老年人理解心理变化规律。活动设置多项互动环节，累计为40余名老人提供个性化疏导建议，构建起关注老年心理健康的社区支持网络。

新泾镇科协携手上海励志青

年服务中心，通过VR漫游体验等多个互动展区，为居民群众带来了一场浸润式的科普活动体验。在社区举办主题手作科普活动更是让居民群众收获满满。

科普惠民，科创未来。本次科技节通过丰富多彩的活动，不仅让社区居民“不出家门”就能获取科普知识，更营造了热爱科学、崇尚创新的良好科普氛围。新泾镇将持续探索创新科普形式，深化“绿色新泾”社区书院品牌建设，推动科技与社区生活融合，助力全民科学素养提升。



在首场活动中，上海市科技创新导师黄家麟与中国火炬创业导师韩明远带来了前沿主题分享，并与企业代表展开面对面深度座谈。针对企业在创业过程中遇到的实际难题，专家团队进行一对一精准解答，助力企业打通发展堵点、突破成长瓶颈。

据介绍，后续活动还将陆续邀请在法律实务、财务管理、人力资源等领域的权威专家参与，为企业搭建开放交流、思想碰撞的平台，促进经验分享、发展难题共商，助力企业拓展人脉资源、寻觅合作商机，实现优势互补、互利共赢。

“荟”在新泾·“创”在周三系列活动，是新泾镇为贯彻新发展理念、深化政企校合作的实践。活动以常态化机制为抓手，通过举办主题分享会、创业咨询日，构建起政府引导方向、高校注入智力、企业发挥主体作用的三方协同创新生态系统。

新泾镇相关负责人表示，“企业作为经济发展的‘顶梁柱’，创业者作为创新变革的‘先锋队’，在新泾镇能够收获全方位支持。从企业开办到项目落地，再到日常运营与转型升级的‘全旅程’，新泾镇持续完善政策支持体系，简化政务服务流程，以‘保姆式’‘一站式’服务，为企业营造安心投资、舒心环境、放心发展的优质营商环境。”

汇聚多方力量 共绘社区蓝图

新泾镇举行2025年“美好社区公益创投”项目评审会



近日，新泾镇在社会组织服务中心召开2025年度居民区“美好社区公益创投”项目评审会，旨在培育一批贴合社区实际需求、居民参与度高、群众满意度高的自治项目，充分激发社区自治活力。

本次评审会特邀长宁区委社会工作部基层治理指导推进科负责人严盛荣、静安区社会组织服务中心理事长、主任蓝之青，长宁区审计局、上海市社会组织原评估专家库成员陈颖，镇相关科室代表、居民区项目负责人共同组成评审小组。

在评审筹备阶段，新泾镇通过实地走访调研、居民意见征集等方式，对各居民区的实际需求进行了系统梳理。经多轮筛选与优化，一批精准对接社区痛点、注重实施成

效、兼具创新性的优质项目脱颖而出，顺利进入本次评审环节。

评审过程中，参与项目申报的社会组织从项目背景与意义、实施路径与方法、预算规划及预期成效等方面进行了详细展示和阐述。评审小组从项目需求的广泛性、合理性、可持续性、居民参与度出发，围绕组织能力、项目内容、管理效能及社会影响力等维度，为每个项目提出了针对性的优化建议，并进行量化打分。这些意见既帮助申报的社会组织明晰了项目特色优势，也指出了存在的短板不足。同时，居委干部结合社区实际和工作经验，积极参与讨论并提出建设性想法。

评审会后，参与申报项目的社会组织将结合评审意见和居民区实际需求，进一步优化完善项目方案。镇社会工作办将根据评审结果，对各居民区项目实施全程跟踪指导，确保项目顺利推进。下一步，新泾镇将着力把这批自治项目打造成特色鲜明、贴近民生、群众认可的为民服务品牌，充分释放社区自治潜能，提升社区治理效能，增进居民群众福祉，推动共建共治共享的基层治理格局焕发新活力。



邮票中的世界名画之未寄出的光与信

梵高、莫奈与印象派大师的纸上交响主题展正式启幕

6月21日，万众瞩目的邮票中的世界名画之未寄出的光与信：梵高、莫奈与印象派大师的纸上交响主题展在REMIXX（上海）国际艺术中心盛大启幕。自2025年开年，REMIXX国际艺术中心以先锋多元的启幕展【BLOSSOMING·绽】惊艳上海，为城市注入跨文化艺术活力。六月，经过精心筹备与全面升级，REMIXX国际艺术中心联合孝信投资及易方文化艺术，以“邮票中的世界名画”为核心概念，通过印象派大师的珍贵手稿、书信，以及以名画为蓝本设计的邮票，生动展现艺术家们对光影的极致追求、情感的细腻表达，以及与时代的深刻对话。

开幕日期：2025年6月21日

展览时间：2025年5月10日—10月15日

展览地点：上海市青浦区沪青平公路1686号REMIXX国际艺术中心

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，请关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言，将您发现的问题发送给我们（注明报端名称、所在版面、文章名称、差错细节，本报截止日期为2025年7月1日）。本月纠错最优秀的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错数量相对较高的另外一位读者，也将成为优秀“啄木鸟”，并各获得纪念品一份。

2025年5月优秀“啄木鸟”：叶玲琳、徐鸣、风行天下、柴火柴的、早睡早起、老牛、oldbill、小K、阿卷、翰姝衣（以上部分为昵称）

2025年5月最佳“啄木鸟”：唐金亮

